

2019年8月28日

即將踏上新的人生旅程？ 「滙豐財務清單」助留學生輕鬆展開留學之行

新學校、新城市、新家園，一切都讓即將踏上新旅程的留學生感到心馳神往，但卻可能帶來沉重的財務負擔。對於留學生來說，資金管理往往過於繁瑣，無論是身處何地，赴笈海外的青年學子經常為了財務準備頭痛不已，但卻又無法避免。滙豐集團2019年《教育的價值》(Value of Education)調查顯示，79%的留學生在留學期間曾面臨財務壓力；三分之一的留學生表示在就學地開立帳戶、申請信用卡或貸款時曾遭遇到困難。

該調查同時指出，四分之一的海外留學生在離家前，對於出國留學的成本毫無概念。因此，面對海外求學的繁雜事務，如能及早規劃並挑選適合的銀行合作夥伴，便可以把財務問題交給專家處理，盡情享受全新的異國體驗。滙豐(台灣)商業銀行個人金融及財富管理事業處負責人葉清玉建議，留學生在赴海外求學之前，除了列明護照、簽證、住宿等必須解決的事項，最好準備一份完整的「財務清單」，尤其財務事項特別容易被遺漏，因此若能事先處理好現金、付款及帳單等問題，留學體驗必將大大不同。

一、預約開立海外銀行帳戶：提前規劃出國行程，在到達目的地後先開立銀行帳戶。留學生可以在出國前透過銀行網站或在台分行預約會面時間，以便事先準備好所需文件，抵達求學所在地後即能輕鬆開立帳戶。

例如，前往英國留學之前，國際學生可自行上網申請免收手續費的銀行帳戶，並於抵達後前往配合銀行的英國分行進行身份驗證，即可立即啟動帳戶。為解決可能出現的語言障礙，滙豐部分海外分行設有中文專員駐點服務，學生可以在專員的協助下透過中文順利地辦理銀行業務。此外，留學生還可利用滙豐的「環球帳戶服務」及「環球轉帳服務」，管理全球各地的滙豐帳戶，並在所有符合資格的國際帳戶間進行免手續費的即時轉帳，亦可在國內外即時登入帳戶，隨時檢視帳上資金的狀況。

二、申辦信用卡及外幣提款卡：信用卡及外幣提款卡對於留學生來說，無論是日常消費、提取現金、應付緊急開支，皆是最安全且便利的方式。信用卡是海外生活的理想支付工具，不僅可以讓留學生建立信用、賺取現金回饋，累積的里程數還能提供旅行優惠，並配有妥善的反欺詐保護措施保障自身權益。外幣

提款卡則能讓留學生透過自動櫃員機，便捷地提取現金，滙豐機台更設有免除手續費的優惠，讓留學生們在使用上更為便利。

在台灣，滙豐提供的外幣提款卡可提領 8 種常用幣別，開放卓越理財客戶以優惠價格申請，且國外提款享有免手續費的優惠。同時，提款金額可直接從外幣帳戶扣款避免匯兌損失，讓留學生以成本最低、最便捷的方式應付日常財務所需。

三、購置充足的醫療、人壽及意外險並備妥緊急支援：留學期間，可靠的醫療險及意外險足以提供最周全的保障。多數的學校皆會為學生投保，留學生應於出國前確認各項保險皆已安排妥當，並攜帶所需的處方藥物清單。到達目的地後，應牢記距離學校或住家最近的診所及醫院，並準備緊急熱線號碼以備不時之需。旅遊平安險、不便險可協助留學生更從容地面對個人財物丟失、疾病、行程延誤、錯過出發航班或是航空公司誤點等特殊情況。

滙豐也提供卓越理財客戶海外財務緊急支援服務，透過滙豐環球安全網絡，留學生可儘快融入當地學校和社會、安心探索世界。若遭遇證件遺失或遭竊，滙豐提供高達 10,000 美元或當地等值貨幣的緊急現金提領、換發新卡及其他專業諮詢。若需要即時協助，可撥打滙豐台灣卓越理財客戶服務專線，身在海外也能安心無虞。

四、享受輕鬆轉帳：留學生在出發前記得先開通網路銀行和行動網銀服務，除了避免錯過任何優惠，更可以及時應付緊急狀況。開設留學地帳戶後，留學生可自行管理帳戶內多種幣別的資金，讓現金進出更為便捷。建議留學生在出發前仔細收集相關資料，以避免國際匯款時可能需要支付可觀的交易費用。滙豐的「環球轉帳服務」在全球任何地區提供即時轉帳服務，方便留學生透過「環球帳戶服務」分別登入及查看各地帳戶。只要是滙豐的卓越理財客戶，即可免費使用環球轉帳服務。

除此之外，建議留學生事先查看就讀學校的官方網站，在出發前了解更多當地訊息，並掌握有關健康保險、氣候、交通、住宿等方面的資訊。另外，在出發前幾日，需要確保所有相關文件以及證件備齊，以為經濟自主及成功的留學生生活做足準備。

滙豐集團於全球 65 個國家和地區擁有銀行據點，網絡佈點完整。滙豐台灣卓越理財提供無國界的理財服務，讓客戶無論在國內或國外都可以享受相同的禮遇，有滙豐卓越理財作為後盾，留學生們可以更輕鬆地做好海外求學的準備，為璀璨的海外學習生涯開啟絕佳的起點。更多活動詳情與相關注意事項，請查詢滙豐台灣官方網站 <http://www.hsb.com.tw>。

免責聲明

本文件僅為一般的市場評論，並不構成投資建議或回報保證。且無意作為買賣任何證券或金融工具的請求或要約。

所有的資訊、觀點及任何所提及的價格，係依據資料製作當時情況進行判斷，未就任何特定投資目標或客戶需求進行市場分析，且嗣後均可能因各種政治、經濟或市場等本行所無法控制之因素的變化而更動或改變，滙豐(台灣)、滙豐集團及其關係企業並不負通知的義務，因使用本文件資料所生之直接或間接損失，滙豐(台灣)亦不負擔任何責任。

本文件內容非經同意，不得為任何目的將其內容之全部或一部予以散佈或以任何方式重製或轉寄予任何第三人。

〈滙豐卓越理財〉服務注意事項：

- 滙豐卓越理財客戶之帳戶每月最低平均餘額需達等值新臺幣300萬元(含)以上。若帳戶持有人未達上述每月最低平均餘額者，本行將收取每月帳戶管理費新臺幣1,000元。
- 本新聞稿僅摘錄各項優惠及服務之部份內容，且只供作為一般參考指引之用。有關詳細的優惠及服務細則應參閱產品之"客戶權益手冊"，於不同國家使用時，各項優惠及服務須依據當地條例規定辦理。

滙豐(台灣)商業銀行

滙豐(台灣)商業銀行股份有限公司(以下簡稱滙豐(台灣))為香港上海滙豐銀行有限公司在台灣設立之子公司，於2010年5月1日正式營運，總部設在台北。滙豐在台灣的历史可回溯至1885年在淡水指定代理商推展業務，並於1984年在台北正式成立分行。滙豐(台灣)目前在全台灣設有30家分行，協同滙豐集團其他在台成員為客戶提供全方位的個人金融與財富管理、工商金融、企業金融、私人銀行和資產管理等服務。

滙豐集團

滙豐控股有限公司是滙豐集團的母公司，總部設於倫敦。集團業務遍布歐洲、亞洲、北美洲和拉丁美洲，以及中東和北非 65 個國家及地區，為全球客戶服務。於 2019 年 6 月 30 日，滙豐的資產達 27,510 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完